
[image: image1.png]


2016—2017学年第二学期高一第二次月考化学试题
考试时间：90分钟     
一、选择题（每小题只有1个选项符合题意，每小题2分，共50分）
1、下列有关化学用语使用正确的是（   ）



A．钙离子的结构示意图：[image: image25.png]




B．乙烯的结构简式: CH2CH2  
[image: image18.jpg]ziyuanku.com
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C．CH4分子的球棍模型：

         D．-CH3(甲基)的电子式为：
2、根据元素周期律及元素周期表的知识分析，下列关系中不正确的是（    ）

A．碱性强弱：NaOH＞Mg(OH)2＞Al(OH)3中·华.资*源%库 ziyuanku.com

B．离子半径大小：F－＞Na＋＞Mg2＋＞Al3＋

C．稳定性大小：SiH4＜PH3＜H2S＜HCl


D．酸性强弱：H3PO4＞H2SO4＞HClO4
3．下列关于化学反应的描述中正确的是（    ）
A．当一个化学反应在一定条件下达到最大限度时，反应速率也最大
[image: image21.png]


B．用一定量的锌片和足量的稀硫酸反应制氢气时，加入少量氧化铜，可以加快反应的速率且生成氢气的总量不变
C．燃烧一定是放热反应，也是氧化还原反应
D．化学反应中能量变化的大小与反应物的状态无关
4．反应A(s固)＋B(气)===C(气)在密闭容器中进行，下列情况不能使反应速率加快的是(　　)

A．升高温度                      B．增加A的物质的量
C．使用催化剂                    D．缩小容器体积使压强增大
5．W、X、Y、Z均为短周期主族元素，原子序数依次增加，且原子核外L电子层的电子数分别为0、5、8、8，它们的最外层电子数之和为18。下列说法正确的是(　　).
[image: image22.emf]A．单质的沸点：W>X

B．阴离子的还原性：W>Z

C．氧化物的水化物的酸性：Y<Z

D．X与Y不能存在于同一离子化合物中
6．如图为氢氧燃料电池原理示意图，根据此图的提示，
下列叙述不正确的是(　　)

A．a电极是负极
B．b电极的电极反应为:  4OH－－4e－===2H2O＋O2↑
C．氢氧燃料电池是一种具有应用前景的绿色电源
D．氢氧燃料电池是一种不需要将还原剂和氧化剂全部贮存在电池内的新型发电装置
7．某反应由两步反应A[image: image2.png]


B[image: image3.png]


C构成，它的反应能量曲线如图，
[image: image23.png]


下列叙述正确的是(　　)

A．两步反应均为吸热反应
B．三种化合物中C最稳定
C．A与C的能量差为E4
D．反应A[image: image4.png]


B，反应条件一定要加热
8．对于反应4NH3＋5O2[image: image5.png]


4NO＋6H2O，下列为4种不同情况下测得的反应速率，其中能表明该反应进行最快的是(　　)

A．v(NH3)＝0.2 mol/(L·s)         B．v(O2)＝14 mol/(L·min)

C．v(H2O)＝0.25 mol/(L·s)        D．v(NO)＝9 mol/(L·min)

9．在恒温、恒容的容器中进行反应：N2(g)＋3H2(g)[image: image6.png]


2NH3(g)，若氮气浓度由0.1 mol/L降到0.06 mol/L需2 s，那么由0.06 mol/L降到0.024 mol/L需要的反应时间为 (　　)

A．等于1.8 s       B．等于1.2 s       C．大于1.8 s  
   D．小于1.8 s中·华.资*源%库 ziyuanku.com
10．人造卫星常用的一种高能电池——银锌蓄电池，它在放电时的电极反应为：中/华-资*源%库
Zn＋2OH－－2e－===ZnO＋H2O　Ag2O＋H2O＋2e－===2Ag＋2OH－，
据此判断氧化银是(　　)

A．负极，被氧化                     B．正极，被还原
[image: image24.png]


C．负极，被还原
D．正极，被氧化
11．现向一密闭容器中充入1 mol N2和3 mol H2，在一定条件下使该反应发生：
N2+3H2
[image: image7.wmf]2NH3。下列有关说法正确的是（   ）
A.达到化学反应最大限度时，正反应和逆反应的速率都为零
B．当符合：3正N2=正H2时，反应达到最大限度
C．达到化学最大限度时，单位时间消耗a mol N2，同时生成3a mol H2
D．当N2、H2、NH3的分子数比为1∶3∶2，反应达到最大限度态
12．如图所示的原电池装置，X、Y为两个电极，电解质溶液为稀硫酸，外电路中的电子流向如图所示，对此装置的下列叙述正确的是（   ）
A．外电路中的电流方向为：X→外电路→Y

B．若两个电极分别为Zn和碳棒，则X为碳棒，Y为Zn

C．若两个电极都是金属，则它们的活动性为X＞Y 
D．X极上发生的是还原反应，Y极上发生的是氧化反应
13．乙醇分子中的各种化学键如图所示，关于乙醇在各种反应中断裂键的说法不正确的是( )

[image: image8.png]



A．和金属钠反应时键①断裂                B．在铜催化共热下与O2反应时断裂①和③
C．在铜催化共热下与O2反应时断裂①和⑤   D．在空气中完全燃烧时断裂①②③④⑤
14、下列说法中正确的是（   ）
A．
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互为同素异形体
     B．正戊烷、异戊烷、新戊烷互为同系物
C．O2与O3互为同位素
                 D．CH2Cl2不存在同分异构体
15．下列说法正确的是（     ）
A．光照条件下，氯气与乙烷发生化学反应，生成的产物有6种
B．甲烷中的乙烯可用酸性高锰酸钾溶液来除去。
C．只用水就可以鉴别四氯化碳、苯和乙醇
D．制取一氯乙烷的最佳途径是通过乙烷与氯气反应获得
16．下列叙述错误的是(　　)

A．同系物之间在化学性质上相似
B．同系物不可能是同分异构体
C．同系物之间的物理性质随分子里碳原子数的递增，呈规律性的变化
D．分子组成相差一个或几个CH2原子团的物质互称为同系物
17、下列有关乙烯和乙烷的说法中错误的是        (　　)

A．乙烯是平面分子，乙烷分子中所有原子不可能在同一平面内
B．溴的四氯化碳溶液和酸性KMnO4溶液都可以鉴别乙烯和乙烷
C．溴的四氯化碳溶液和酸性KMnO4溶液都可以除去乙烷中混有的乙烯
D．乙烯的化学性质比乙烷的化学性质活泼
18．分析下表排列规律，判断空格中烃的一氯代物同分异构体总数为（    ）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	CH4
	C2H4
	C3H8
	C4H8
	
	C6H12
	C7H16
	C8H16


A．7



B．8



C．9



D． 10

19、使1 mol乙烯与氯气发生加成反应，并反应完全，然后使该加成反应的产物与氯气在光照的条件下发生取代反应，并反应完全，则两个过程中共消耗氯气(　　)

A.3 mol        B.4 mol        C.5 mol  
     D.6 mol

20、下列说法正确的是(　　)

A.乙烯的电子式为
B.乙烯的球棍模型为
C.乙烯分子是空间四面体结构Ziyuanku.com

D.乙烯的结构简式为CH2CH2
21．苯环结构中，不存在单双键交替结构，可以作为证据的事实是(　　)

①苯不能使酸性KMnO4溶液褪色；
②苯环中的碳碳键的键长均相等；
③苯能在一定条件下跟H2加成生成环己烷；
④苯在FeBr3存在的条件下与液溴可发生取代反应，但不因化学变化而使溴水褪色
A．②③④      B．①③④      C．①②④
    D．①②③
22．下列反应中前者属于取代反应，后者属于加成反应的是(　　)

A．甲烷与氯气混合后光照反应；乙烯使酸性高锰酸钾溶液褪色
B．乙烯与溴的四氯化碳溶液反应；苯与氢气在一定条件下反应生成环己烷
C．苯滴入浓硝酸和浓硫酸的混合液中，有油状物生成；乙烯与水生成乙醇的反应中/华-资*源%库
D．在苯中滴入溴水，溴水褪色；乙烯自身生成聚乙烯的反应
23．实验室用溴和苯反应制取溴苯，得到粗溴苯后，要用如下操作精制：①蒸馏；②水洗；③用干燥剂干燥；④10%NaOH溶液洗；⑤水洗。正确的操作顺序为(　　)

A．①②③④⑤       B．②④⑤③①    C．④②③①⑤     D．②④①⑤③
24、在下列分子中，能够在同一个平面内的原子数最多的是(　　)

A．甲烷(CH4) 
B．一溴甲烷(CH3Br)

C．乙烯(CH2===CH2) 
D．（苯乙烯）CH2===CH—C6H5
25. 提纯下列物质（括号中为少量杂质），选择试剂和分离方法都正确的是
（　　）
	
	被提纯的物质
	除杂试剂
	分离方法

	A
	甲烷（乙烯）
	酸性高锰酸钾溶液
	洗气

	B
	溴苯（Br2）
	氢氧化钠溶液
	过滤

	C
	CO2（SO2）
	饱和碳酸钠溶液
	洗气

	D
	乙醇（H2O）
	生石灰
	蒸馏


二、填空题：
26．（每空2分，共8分）硫酸的消费量是衡量一个国家化工生产水平的重要标志。而在硫酸的生产中，最关键的一步反应为：2SO2(g)+O2(g)[image: image12.jpg]REATH



2SO3(g)。
（1）一定条件下，向密闭容器中通入一定量的SO2和O2反应10 min后，若SO2和SO3物质的量浓度分别为1 mol/L和3 mol/L，则SO2起始物质的量浓度为______          ；
10 min生成SO3的化学反应速率为______                 。
（2）下列关于该反应的说法正确的是             。
A．增加O2的浓度能加快反应速率     B．降低体系温度能加快反应速率
C．使用催化剂能加快反应速率        D．一定条件下达到反应限度时SO2全部转化为SO3
（3）在反应过程中若某一时刻SO2、O2、SO3的浓度分别为0.2 mol/L、0.1 mol/L、0.2 mol/L。当反应达到平衡时，可能存在的数据是                。
A．O2为0.2 mol/L            B．SO2为0.25 mol/L

C．SO3为0.4 mol/L           D．SO2、SO3均为0.15 mol/L

27．(每空2分，共12分)人们应用原电池原理制作了多种电池，以满足不同的需要。以下每小题中的电池广泛使用于日常生活、生产和科学技术等方面，请根据题中提供的信息，填写空格。(1)铅蓄电池在放电时发生的电池反应式为： Pb＋PbO2＋2H2SO4===2PbSO4＋2H2O。
正极电极反应式为______________                                   。
(2)FeCl3溶液常用于腐蚀印刷电路铜板，发生2FeCl3＋Cu===2FeCl2＋CuCl2，若将此反应设计成原电池，则负极所用电极材料为________，当线路中转移0.2 mol电子时，则被腐蚀的铜的物质的量为________mol。
(3)将铝片和铜片用导线相连，①一组插入浓硝酸中； ②另一组插入烧碱溶液中，分别形成了原电池，在①

 = 2 \* GB3 ②这两个原电池中，负极分别为______________。
A．铝片、铜片　　B．铜片、铝片　　C．铝片、铝片
(4)燃料电池是一种高效、环境友好的供电装置，如图是电解质为
稀硫酸溶液的氢氧燃料电池原理示意图，回答下列问题：$来&源：ziyuanku.com
氢氧燃料电池的正极电极反应式是：
________________                                        。
②电池工作一段时间后负极区溶液的PH________ (填“增大”、“减小”或“不变”)。
28．（每空1分，共6分)下表为元素周期表的一部分，列出10种元素在周期表中的位置。用化学符号回答下列问题：
	族
周期　
	ⅠA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	0

	2
	
	
	
	
	①
	②
	③
	

	3
	④
	⑤
	⑥
	⑦
	
	
	⑧
	

	4
	⑩
	
	
	
	
	
	⑨
	


(1)10种元素中，化学性质最活泼的金属是________。
(2)④、⑤、⑥两种元素最高价氧化物对应的水化物中，碱性最强的是________。
(3)③、④两种元素形成的离子，离子半径由大到小的顺序是________。
(4)④和⑨两种元素形成化合物的化学式为________                ，该化合物灼烧时的焰色为________，该化合物溶液与元素⑧的单质反应的离子方程式为:

________                                              。
29．(每空2分，共14分)从煤和石油中可以提炼出化工原料A和B，A是一种果实催熟剂，它的产量用来衡量一个国家的石油化工发展水平。B是一种比水轻的油状液态烃，0.1mol该烃在足量的氧气中完全燃烧，生成0.6molCO2和0.3mol水；回答下列问题：
(1)A的电子式________               ，B的结构简式________                。中·华.资*源%库 ziyuanku.com
(2)与A使溴的四氯化碳溶液褪色的化学反应方程式：
____________________                   ，反应类型：______________。
(3)在溴水中加入B物质的现象：________________________                      。
(4)B与浓硫酸和浓硝酸在55～60℃反应的化学反应方程式：
____________________                     ，反应类型：______________。
三、实验题：（每个方程式2分，其它每空1分）
30．（10分）某实验小组用下列装置进行乙醇催化氧化的实验。
[image: image13.jpg]ol
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（1）实验过程中铜网出现黑色和红色交替的现象,请写出相应的化学方程式
为                                    ,                                   。
在不断鼓入空气的情况下,熄灭酒精灯,反应仍能继续进行,说明该乙醇的氧化反应
是               反应。（填“放热”或“吸热”）
(2)甲和乙两个水浴的作用不相同。
甲的作用是                          ；乙的作用是                             。
(3)反应进行一段时间后,若干燥的试管a中收集到的液体是互溶的两种物质,它们
是                       （填物质名称），集气瓶中收集到的气体的主要成分是        。
(4)要分离试管a中的液体,应通过                   (填实验操作名称)。
2016——2017学年第二学期高一第二次月考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	选项
	C
	D
	C
	B
	B
	B
	B
	A
	C
	B
	C
	C
	C

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	选项
	D
	C
	D
	C
	B
	C
	B
	C
	C
	B
	D
	D
	


二.  填空
	26．（每空2分，共8分） 

(1)       4 mol/L    ，   0.3mol/（L.s）  。 (2) ___ AC         (3) ___ B        

	27（每空2分，共12分）
（1） PbO2＋2e- ＋4H+＋SO42-===PbSO4＋2H2O    (2) ___   Cu   ，       0.1         。
（3）_____B__。(4)   ①__O2＋4e- ＋4H+=== 2H2O ；②    减小     。

	28．（每空1分，共6分)（1）   K       (2) __NaOH_     （3）___ F->Na+    。
(4) ___NaBr  ， 黄色，  Cl2＋2Br- ===Br 2+2Cl-             。

	29．(每空2分，共14分)（1）[image: image14.png]


      ，   _ [image: image15.png]


       __ 。
(2) ___ CH2=CH2＋Br2―→ CH2Br—CH2Br  ， ___  加成反应    。
(3) ___    溶液分层，上层呈橙红色    ___   。 

(4) ___   [image: image16.png]+ HNO, _Ru#ss
3 S—eoC NO, + H,O



      ， ___取代反应       。

	二.  实验题：30．(写方程式2分，其它每空1分，共10分)
（1）   O2＋Cu=[image: image17.png]


==2CuO   ，     CH3CH2OH+CuO=CH3CHO+H2O+Cu，    放热   。         
(2)

__加热，_使乙醇汽化    ，        冷却，使气体液化   。
(3)      乙醇和乙醛    （填物质名称），    N2     。（填物质化学式）
(4)   蒸馏     (填实验操作名称)。
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